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1. Держави-члени ЄС підтримали пропозиції Єврокомісії щодо продовження торгових 
преференцій для України, в Європарламенті вносять протекціоністські правки

21 лютого Комітет постійних представників (КОРЕПЕР; посли держав-членів при інституціях ЄС у 
Брюсселі) ухвалив спільну позицію стосовно законопроекту Єврокомісії щодо продовження 
торговельних преференцій для України. Згідно з цим рішенням, держави-члени ЄС готові 
підтримати пропозиції Комісії без додаткових змін і доповнень.
Таким чином, держави-члени також підтримали пропозиції Європейської Комісії в пакеті
преференцій на 2024-2025 рр. разом із запровадженням автоматичних захисних заходів (в
форматі часткового відновлення дії тарифних квот торгової частини Угоди про асоціацію) для 
трьох категорій агротоварів, визначених як «чутливі» для європейських аграріїв: цукор, м'ясо 
птиці, яйця. Нагадуємо, що захисні заходи мають бути запроваджені у випадку, якщо з 1 січня 
2024 р. імпорт цих товарів з України до ЄС перевищить усереднені показники імпорту за 2022-
2023 рр.
22 лютого парламентський комітет міжнародної торгівлі Європарламенту оприлюднив проект 
правок євродепутатів до пропозицій Європейської Комісії. Загалом запропонована 51 правка. 
Практично всі правки євродепутатів відображають позицію європейського аграрного лобі і 
спрямовані на посилення масштабів і характеру захисних заходів. Зокрема, депутати вимагають:
1) Знизити максимальні порогові значення імпорту, вище яких запроваджуються захисні 
обмеження, до усередненого рівня імпорту 2021-2022 рр.;
2) Включити до переліку товарів під захисними обмеженнями всі агропродукти, або 
щонайменше мед, пшеницю, ячмінь, овес, кукурудзу, олійні культури (ріпак, соняшник) та олію й 
шроти з цих культур, борошно і крупи з пшениці, ячменю (окрема пропозиція щодо 
запровадження нової тарифної квоти для рослинних олій на базі середнього арифметичного 
імпорту 2021-2022 рр. на термін до 31.12.2024 р.);
3) Застосовувати меншу з можливих застосовуваних тарифних квот як захисних заходів у період 
з 1 січня по 5 червня 2025 р. (тарифні квоти Угоди про асоціацію або 5/12 середнього 
арифметичного обсягів імпорту за 2021-2022 рр.);
4) Скоротити термін запровадження Європейською Комісією автоматичних захисних заходів з 21 
до 14 днів;
5) Подовжити тривалість таких захисних заходів зі 150 до 210 днів;
 
Більш детальне резюме правок депутатів комітету міжнародної торгівлі ЄП подаються в табличці 
в додатку до цього Дайджесту. 
 
Наступний графік розгляду законопроекту в Європарламенті:

7 березня – голосування правок в профільному комітеті
10 квітня – голосування правок до законопроекту на пленарному засіданні;
Середина квітня – погоджувальні консультації (тріалог) щодо правок до законопроекту між 
Європарламентом, Європейською Комісією та Радою ЄС (якщо правки Європарламенту 
будуть підтримані); за їх підсумками – пленарне голосування в Європарламенті.



2. На зустрічі з Прем'єр-міністром Польщі Д.Туском Президент ЄК обіцяє значне додаткове 
фінансування для польських аграріїв

23 лютого Президент Європейської Комісії Урсула фон дер Ляйєн спільно з Премєр-міністром 
Бельгії Александром де Кроо відвідала з візитом Польщу, де провела зустріч з польським 
Прем’єром Дональдом Туском. На прес-конференції за підсумками переговорів Урсула фон дер 
Ляйєн заявила, що польські фермери отримають більше коштів від Європейської Комісії для 
полегшення свого становища. Гроші надійдуть в рамках пакету в 137 млрд євро з фондів ЄС, які 
були заморожені для Польщі у зв’язку з порушеннями попереднього уряду у сфері верховенства 
права. Рішення про розмороження коштів має бути прийняте керівництвом Комісії вже 
наступного тижня. Зокрема, Урсула фон дер Ляйєн заявила про виділення саме для потреб 
польських фермерів суму в 1.4 млрд євро в рамках програми фінансування NextGenerationEU. 
Окрім цього, в рамках Спільної аграрної політики польський аграрний сектор отримує щорічно 
22 млрд євро.
Фон дер Ляйєн також підтвердила, що 26 лютого Комісія внесе на розгляд Ради міністрів 
сільського господарства ЄС  пакет пропозицій щодо полегшення вимог до фермерів у веденні 
сільського господарства, в т.ч. в сфері кліматичної політики.
У разі остаточного ухвалення такого рішення, у польської сторони, зокрема фермерів, зникає 
одна з підстав для блокування українського кордону.

Дії УКАБ:
1. Проведено зустрічі з євродепутатами (чи їх помічниками) та радниками двох політичних груп 
Європарламенту – Європейських зелених та Європейських консерваторів і реформістів 
(правоконсервативна політсила, значна кількість польських депутатів від ПіС). УКАБ ставить за 
мету до 7 березня провести особисті зустрічі з ключовими депутатами провідних політичних 
сил, представлених в комітеті (Європейська народна партія, соціалісти і демократи, ліберали), 
загалом до 18 депутатів.
2.  Підготовлений лист-звернення УКАБ до всіх депутатів комітету міжнародної торгівлі ЄП із 
закликом утриматися від підтримання правок, які погіршать доступ для української 
агропродукції (буде надісланий в понеділок? 26 лютого).

3. УКАБ провів перший онлайн вебінар для англомовної аудиторії з тематики агроторгівлі 
Україна-ЄС. Ціль – просувати позицію українського агросектору

  
23 лютого відбувся перший з серії англомовних вебінарів УКАБ, під назвою «EU-Ukraine relations 
in agriculture: stormy weather ahead?”, спрямований на європейську аудиторію, в тому числі 
експертів, політиків, посадовців інституцій ЄС і журналістів, з метою просування наративу і 
аргументації у підтримку українського аграрного сектору в Європі. У заході в якості панелістів 
виступили Перший заступник Міністра аграрної політики Т. Висоцький, міжнародний експерт з 
аграрної політики Хайнц Штрубенгофф, декан Київської школи економіки Олег Нів’євський, 
Президент і засновник УКАБ А. Ліссітса, модерував захід керівник брюссельського офісу УКАБ 
Н.Бобицький. 
Були обговорені наступні питання:
1)  Чи насправді імпорт з України до ЄС «чутливих» агропродуктів як і агропродукції загалом 
(зернові, олійні) є основним фактором труднощів європейських фермерів?
2)  Обсяги збитків від національних ембарго, блокади фермерами Польщі та інших країн для 
українських аграріїв;
3) Чи може український досвід врегулювання агроторгівлі з Румунією і Болгарією 
застосовуватися у відносинах з Польщею і на європейському рівні;
4)  Довгострокові виклики для українського і європейського агросекторів в контексті вступу 
України до ЄС.
  



На захід зареєструвалося більше 200 учасників, з них 100 глядачів залишалися упродовж всього 

обговорення. Була зафіксована участь журналістів європейських видань, чиновників 

гендиректоратів Європейської Комісії з питань торгівлі і аграрної політики, які були залучені до 

підготовки законопроекту про преференції. Ці показники свідчать про необхідність проведення 

таких заходів на постійній основі, не рідше ніж 2 рази на місяць.

4. УКАБ подав заявку про реєстрацію в Європейському реєстрі транспарентності

20 лютого УКАБ подав заявку на реєстрацію до Європейського реєстру транспарентності як 

суб’єкт адвокації інтересів українського аграрного сектору перед інституціями ЄС та отримав 

порядковий реєстраційний номер. Остаточне рішення щодо реєстрації очікується упродовж 

найближчих тижнів. Реєстрація дозволяє проводити офіційні зустрічі з високопосадовцями 

інституцій ЄС відповідно до вимог європейського антикорупційного законодавства.

5. УКАБ продовжує інформувати міжнародне аудиторію про аграрний сектор України 
через міжнародні ЗМІ

22-23 лютого 2024 р. голова євроінтеграційного комітету УКАБ О. Авраменко приєдналась до 
візиту делегації українських експертів до Стокгольму, Швеції, організованого Українським 

центром європейської політики, Радою зовнішньої політики «Українська призма» та Центром
політико-правових реформ. Під час візиту відбулись наступні заходи:

1.  Пресс-підхід до шведських ЗМІ;
2.  Зустріч з представниками комітету з міжнародних справ Парламенту Швеції;
3.  Зустріч з представниками Міністерства Закордонних Справ Швеції;

4.  Зустріч з представниками державних донорських інституцій Швеції та представників 
бізнесу;

5.  Обговорення у форматі круглого столу у Шведському інституті міжнародних відносин за 
участі представників місцевих Think Tanks та політичних радників.
Під час зустрічей було отримано запевнення у повній підтримці як України, так і української 

економіки (в тому числі аграрного сектору). Окрім цього, було обговорено наступні питання:
- Сучасний стан аграрного сектору України, виклики та проблеми, з якими стикається сектор 
сьогодні;

- Важливість аграрного сектору України для функціонування економіки та країни загалом під 
час війни;

-  Можливості співпраці між українським та європейським аграрними секторами, а також 
важливість аграрного сектору України для майбутньої безпеки Європи;
- Швеція зацікавлена в високій конкуренції на аграрному ринку ЄС, тому планує підтримувати 

безмитний та безквотний режим торгівлі з Україною в тій редакції Регламенту, що була 
запропонована Єврокомісією 31 січня 2024р.;

- Державні донорські інституції Швеції розглядають декілька варіантів підтримки українського 
агросектору, в тому числі через програми навчання агроспеціалістів-жінок та відновлення 
ветеранів.

 
Додаток до звіту. Резюме правок Комітету міжнародної торгівлі ЄП до законопроекту ЄК 

щодо торговельних преференцій для України. 


